
令和２年度 第７回府中市環境保全活動センター検討調整会 議事録 

 

■日 時：令和２年１２月１５日（火）午後１時３０分～３時 

■場 所：北庁舎３階 第４会議室 

■出 席：（敬称略） 

（委 員）（７名）室 英治、塚原 仁、山田 義夫、増山 弘子、表 伸一郎、 

小西 信生、成瀬 こずえ 

（事務局）（１名）塚原 二郎 

■欠 席：（敬称略） 

（委 員）（１名）内山 雄太 

■議 事 

１ 報告 

(1) 令和２年度 第６回検討調整会議事録 

  ⇒確認と訂正のうえ了承。 

(2) 各部会の開催状況について 

・環境学習部会は、学校支援について話しているが今後もこの活動を進

めたい。スタッフなどの力不足なのでより多くの方の協力が必要であ

り、まずは学習部会の活動に限定せずセンターのメインメニューとした

い。以前にかんきょう塾ネットで三中の環境学習を実施したが、その時

はかんきょう市民の会に相談や協力をお願いし何とか実施できた。しか

し、担任の先生が代わったことで環境学習の依頼は一切なくなった。学

校にたしてはセンターでＰＲし、センターで受けるようにしたい。部会

では、学校の環境学習支援はセンターの柱の一つであり、センターの存

在意義をアピールする重要な要素と考えている。 

・水と緑のネットワーク部会は、特になし。 

・広報部会も特になし。 

(3) かんきょう塾２０２０について 

  ⇒第４回の伊豆田先生の開催日が１２月１９日に変更となっている。 

第３回のアンケート結果を配布した。この講演会も好評であった。 

 (4) 府中市民協働まつり 

   ⇒オンライン・オフラインの両方で参加団体のポスターセッションが開

催された。そのほか、オンラインで多数のプログラムが実施された。 

 

２．議事  

 (1) 小・中学校の環境学習の支援について（(3)も含む） 

次回実施する時は、今回のこの資料を修正しながら使うようにしたい。



場当たり的なものでなく、各団体の協力をもらい、講座の内容に合わせ

得意とする団体に動いてもらうようなしくみを作り進めていきたい。協

力先として東京都の環境学習リーダーなどに、センターとして声をかけ

協力をお願いしてみてはどうか。正しい知識でしっかりとした環境学習

支援を行いたい。また、学校の先生にはＰＲが必要であり、そうしない

と支援があること自体知らない。学校が考える環境の意識と我々が考え

る環境の意識にズレがある。府中市に即し身近な環境の話ができる独自

性をアピールしてはどうか。ただし、学校のカリキュラムにも紐づけで

きることも必要である。例えば副読本の「わたしたちの府中」の内容に

関連したものではどうか。しっかりとした資料とするためにデザインな

どをプロにお願いするとか、そのような予算が取れないか。学校の授業

の枠がどのようになっているのか、この枠をしっかりと確認してそこに

収まるようにすることが必要。やはり先生の知らない府中の話をメニュ

ーに入れると、新しい発見につながるので良いことである。学校がどの

ようなことを求めているのかわからないので、学校を回り先生方に聞い

てみてはどうか。まずは、今回の反省会のようなものとして、先生の話

を聞いてみたい。 

 (2) 過去のかんきょう塾報告会の資料の整理・活用について 

今回の学習支援で、むかしの府中についていろいろと調べてみたが、

意外と生活環境の資料としての府中に関わる記録がまとまっていないた

め苦労した。どんどんわかる人が少なくなることから、今のうちにまと

めた方が良い。今回のような学習支援の教材も含め、環境学習に関する

資料情報をホームページにいろいろとアップして利用できるようにした

い。特にかんきょう塾でグループがまとめた資料については現地を確認

するなど良く調査できているものが多くあり、公開する意義は十分にあ

る。しかし、そのための作業は結構大変なことになる。 

 (4) 活動センターのホームページ見直しについて 

    これは広報部会の方で検討しているそうなので、そちらにいったんは

任せることになります。なお、参考資料としてホームページのサイトマ

ップを配布し、この資料の見方を説明した。委員にはこれを基にホーム

ページを実際に見ていただき内容の見直しを検討していただきたい。必

要な情報を得られやすくしなければならない。他のサイトへのリンクは

いくつかあるが、リンク先の事情により読めないページが発生すること

もある。 

また、ホームページを作った当初は府中市内における環境の情報（イ

ベント、講座、清掃会など）の一元化をすることで、イベントや講座が



重複することを解消することを狙っていた。しかし、実際には情報量が

多すぎるため、データの集積自体ができていない。できればカテゴリー

ごとにまとめ集約し絞ることができると良い。集約することで、単発で

は小さなイベントしかできないものをまとめることでより大きなイベン

トとして開催できる。さらに、春や秋などのシーズンにイベントが集中

することも避けられるのではないか。一度、どのようなイベントがどの

くらいあるのかまとめてみると良いサンプルになるのではないか。とい

ったことが考えられる。すぐにできる話でもないので、まずはホームペ

ージの見直しからはじめてみてはどうか。 

    

   議事の(2)～(4)については、次回以降も継続審議とする。 

 

３ その他 

(1) 配布資料の補足説明 

(2) 新型コロナウイルス感染症本部会議の結果にそってセンター事業を進め

ていくが、特に指示がない限りかんきょう塾２０２０第 4 回（１２月１９

日開催予定）は実施する予定である。また、次回、検討調整会も同様に対

応することにしているが、開催の確認と詳細はメールでお知らせします。 

 

 

■次回開催予定日 

令和３年度 第８回府中市環境保全活動センター検討調整会 

                       （通算 12１回） 

日 時：令和３年１月２９日（金） 午後１時３０分～ 

場 所：東庁舎７階 会議室Ｂ 


